
In contact met betrokken inwoners



Even voorstellen

Inge Lensink



PROGRAMMA

∕ Dit is Citisens

∕ Onze betrokkenheidsprofielen

∕ Betrokkenheid in Goirle

∕ Quiz



CITISENS VERGROOT BETROKKENHEID 

∕ Combinatieaanpak: onderzoek, strategie, communicatie en participatie

∕ In 2019 al ruim 70 burgeronderzoeken met 120.000 invullers.

∕ Citisens Community van 55.000 Nederlanders

∕ Mijn Stem – online tool voor stemadvies

Ons team bestaat uit:

• Onderzoekers 

• Data-analisten 

• Communicatie- en participatiespecialisten

• Omgevingsmanagers

• Vormgevers en tekstschrijvers



RAADSCOMMUNICATIE EN PARTICIPATIE



HOE DOET DE GEMEENTERAAD HET NU?

∕ Welk cijfer geef je aan de gemeenteraad voor de 

interactie met inwoners?

∕ Welk cijfer denk je dat inwoners de gemeenteraad 

geven? 



Kent u iemand die in de gemeenteraad van uw 

gemeente zit?

26%

15%

55%

4%

Ja, ik ken meerdere personen die in de
gemeenteraad zitten

Ja, ik ken één persoon die in de
gemeenteraad zit

Nee

Weet ik niet



Weet u met welke onderwerpen de gemeenteraad 

momenteel bezig is?

14%

50%

36%

Ja

Ja, een beetje

Nee



'Gemeenteraadsleden in mijn gemeente zijn 

makkelijk te bereiken'

7%

13%

20%

24%
23%

8%

5%

Helemaal
oneens

I I I I I Helemaal
eens



Hoeveel vertrouwen heeft u in de gemeenteraad?

6%

11%

23%

25% 26%

7%

1%

Weinig
vertrouwen

I I I I I Veel
vertrouwen



NUT EN NOODZAAK VAN SEGMENTEREN



De gemiddelde Nederlander

∕ Heeft schoenmaat 34

∕ Draagt 2 dagen per week een rok of een jurk

∕ Heeft 1.7 kinderen

∕ Heeft 93 Facebookvrienden

Bron: FaceResearch.org



Deze man kennen we allemaal..



VS



SEGMENTEREN, WAAROM ZOU JE?

∕ Geslacht of leeftijd verklaren steeds minder het feitelijk gedrag.

∕ Mensen kiezen zelf hun voorkeurskanalen.

∕ Tijd en aandacht zijn schaars.



Wie denkt mee over welk 

onderwerp? 

En op welke manier? 



CITISENSMODEL



ACHT BETROKKENHEIDSPROFIELEN



BOUWSTENEN VAN DE PROFIELEN



KENMERKEN PROFIELEN

∕ Waarderend perspectief

∕ Context van de lokale overheid

∕ Focus op participatie



Honkvaste Buurtbewoners

‘Het is wat het is’

Eigengereide Digitalen

‘Wij krijgen geen invloed’

Geïnformeerde Gezinsdrukte

‘Druk met het gezin’

Stadse Nomaden

‘Loopt prima zo’

Kritische Vernieuwers

‘Wij denken vooruit’

Gevestigde Beïnvloeders

‘Ik ken de wegen’

Zorgzame Senioren

‘Wat ik nog kan doe ik’

Zelfbewuste Aanpakkers

‘Wij doen het zelf’



PROFIELEN IN GOIRLE



NEDERLAND & GOIRLE (INCL. RIEL)



Deze man kennen we allemaal..

Gevestigde Beïnvloeders

‘Ik ken de wegen’

Zelfbewuste Aanpakkers

‘Wij doen het zelf’



Gevestigde Beïnvloeders



Gevestigde Beïnvloeders

‘IK KEN DE WEGEN’

∕ Hoog opgeleid, vaak universitair

∕ Werken als consultant en in 

management- of leidinggevende 

functies

∕ Vrije tijd? Graag sport en cultuur

∕ Sociaal cultureel geen 

vernieuwers



Zelfbewuste Aanpakkers



Zelfbewuste Aanpakkers

‘WIJ DOEN HET ZELF’

∕ 55+’ers met goed inkomen

∕ Selfmade doeners: 

aannemers, boerenbedrijf, 

MKB

∕ Spil van het verenigingsleven

∕ Wonen vaak sinds generaties 

in dezelfde plaats



Honkvaste Buurtbewoners



Honkvaste Buurtbewoners

‘HET IS WAT HET IS’

∕ Tussen 45 en 65 jaar

∕ Gemiddeld een lager inkomen

∕ Gezinnen en empty-nesters

∕ Bovengemiddeld betrokken bij 

goede doelen en 

vrijwilligerswerk



Geïnformeerde Gezinsdrukte



Geïnformeerde Gezinsdrukte

‘DRUK MET HET GEZIN’

∕ Zelfvertrouwen, tevreden over 

gezondheid

∕ Blij met Nederland

∕ ‘Met ons gaat het goed’

∕ Bovengemiddeld vertrouwen 

in bedrijven, Tweede Kamer, 

zorginstellingen



Kritische Vernieuwers



Kritische Vernieuwers

‘WIJ DENKEN VOORUIT’

∕ Hoog opgeleid, ambitieus

∕ Aandacht voor voeding, 

leefstijl, milieu en klimaat

∕ ‘Delen is het nieuwe hebben’

∕ Leeftijd tussen 30 en 50 jaar



Stadse Nomaden



Stadse Nomaden

‘LOOPT PRIMA ZO’

∕ Jong, stads, single en hoger 

opgeleid

∕ ‘Het moet wel leuk zijn’

∕ Reizen graag, verhuizen 

gemakkelijk

∕ Laag inkomen, maar ook 

weinig vaste lasten



Eigengereide Digitalen



Eigengereide Digitalen

‘WIJ KRIJGEN GEEN INVLOED’

∕ Wonen in G20

∕ Relatief vaak een baan of 

parttime werk

∕ Uiterlijk telt: mode, merken, 

verzorging

∕ Gericht op eigen (online) kring



Zorgzame Senioren



Zorgzame Senioren

‘WAT IK NOG KAN, DOE IK’

∕ Wonen in dorpen en kernen

∕ Vaak ouder dan 70

∕ ‘niet klagen maar dragen’

∕ Sober leven, geen verspilling



Dat betekent nogal wat voor de participatie..

AMSTERDAM

EPE



Wat betekent dat voor betrokkenheid en raadscommunicatie?



QUIZ

Wat zijn de participatie- en communicatievoorkeuren van Nederlanders?



VERTROUWEN IN DE GEMEENTE

1 2 3 4 5

Hoeveel vertrouwen heeft u in de gemeente (raad + college)? 



TEVREDENHEID OVER DE LEEFOMGEVING

55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90%

Tevredenheid over de leefomgeving - 6 of hoger 

(n=1.497) 



COMMUNICATIE EN PARTICPATIE

50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

(digitale) krant - nieuws volgen

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Facebook - nieuws volgen

Gebruikt (digitale) krant voor nieuws

Gebruikt Facebook voor nieuws



MEEDENKEN/-DOEN

Online enquête

30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70%

Online enquête - meedenken

10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Bewonersbijeenkomst - meedenken
Bewonersbijeenkomst



KANSEN EN UTDAGINGEN IN GOIRLE



Gespreksonderwerpen in Goirle - MijnStem

Het gesprek tussen inwoners en partijen is zeker van belang, als: 

∕ Partijen en kiezers sterk van mening verschillen

∕ Inwoners van elkaar verschillen



WONINGEN VOOR STARTERS OF SENIOREN



REFERENDUM



Goirle-centrum 

GB en ZS waarderen klassieke 

vormen. HB is betrokken bij eigen 

kring en online. 



Riel

Maak het zo makkelijk mogelijk, 

organiseer iets in de buurt met 

mogelijkheid tot online input



TAKE AWAYS



DRIE TIPS VOOR PARTICIPATIE

∕ Inspelen op motivaties

∕ Inwoners op hun eigen manier aanspreken

∕ Meedenken? Het liefst digitaal! 



@citisens_nl

Meer weten? 

inge@citisens.nl 


